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BOP.521.22.2025 

Protokół z XVI posiedzenia Suwalskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego  

w dniu 25 listopada 2025 r. 

w Centrum Wspierania Organizacji Pozarządowych, przy ul. T. Kościuszki 71 

 XVI posiedzenie Suwalskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego (SRDPP) piątej 

kadencji odbyło się we wtorek 25 listopada 2025 r. w Centrum Wspierania Organizacji 

Pozarządowych, ul. T. Kościuszki 71 w Suwałkach. Rozpoczęło się o godzinie 15.30, 

zakończyło o godzinie 17.00. 

W posiedzeniu uczestniczyło 8 członków SRDPP. Swoją nieobecność usprawiedliwili: 

Bogdan Bezdziecki, Marcin Butkiewicz, Kamil Klimek i Anna Szulc. W spotkaniu 

uczestniczyli także Dorota Szczęsna, naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Zdrowia oraz 

Michał Miszkiel, specjalista z tego wydziału.  

Posiedzenie otworzył Jarosław Ruszewski, Przewodniczący SRDPP, który powitał 

zebranych. Następnie przedstawił porządek posiedzenia jak poniżej:  

1. Przyjęcie porządku obrad XVI posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu z XV posiedzenia SRDPP. 

3. Wyniki konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w Suwałkach w sprawie określenia 

warunków i trybu finansowania rozwoju sportu w Mieście Suwałki.  

4. Wyniki konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w Suwałkach w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie określenia zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzaju i 

wysokości stypendiów sportowych oraz nagród i wyróżnień w Mieście Suwałki. 

5. Wyniki konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w Suwałkach w sprawie uchwalenia 

Programu współpracy Miasta Suwałk z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o 

których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 

rok 2026. 

6. Konsultacja projektu uchwały Rady Miejskiej w Suwałkach w sprawie przyjęcia Programu 

Ochrony Zdrowia Psychicznego Mieszkańców Suwałk do 2030 roku. 

7. Konsultacje projektu uchwały Rady Miejskiej w Suwałkach w sprawie ustanowienia tytułu 

honorowego Mecenas Suwalskiego Sportu. 

8. Dyskusja o Wieloletnim Programie Współpracy Miasta Suwałk z organizacjami 

pozarządowymi. 

9. Sprawozdanie z działalności Suwalskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego V 

kadencji.  

10. Inne sprawy. 

11. Zakończenie posiedzenia. 
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  Ad 1. 

Przewodniczący spytał, czy obecni chcą wnieść jakieś uwagi i nowe sprawy do 

przesłanego im drogą mailową przez Sekretarz porządku posiedzenia. Członkowie Rady nie 

wnieśli żadnych uwag ani nowych spraw.  

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia. Za 

przyjęciem jednomyślnie głosowało 8 osób.  

 

Ad 2. 

Przewodniczący spytał, czy do protokołu z XV posiedzenia SRDPP, który Sekretarz 

rozesłała mailem członkom SRDPP 14 listopada członkowie Rady chcieliby wnieść jakieś 

uwagi. Członkowie SRDPP nie mieli uwag. Wobec tego Przewodniczący SRDPP zarządził 

głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu. Za przyjęciem protokołu głosowało  

8 osób.  

 

Ad 3. 

Agnieszka Szyszko przedstawiła wyniki konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej  

w Suwałkach w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu w Mieście 

Suwałki (w załączeniu). 

 

Ad 4. 

Agnieszka Szyszko przedstawiła wyniki konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej  

w Suwałkach w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zasad, trybu przyznawania  

i pozbawiania oraz rodzaju i wysokości stypendiów sportowych oraz nagród i wyróżnień  

w Mieście Suwałki (w załączeniu). 

  

Ad 5. 

Agnieszka Szyszko przedstawiła wyniki konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej  

w Suwałkach w sprawie uchwalenia Programu współpracy Miasta Suwałk z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 (w załączeniu). 

 

Ad 6.  

Przewodniczący zarządził konsultacje projektu uchwały Rady Miejskiej w Suwałkach  

w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego Mieszkańców Suwałk do 

2030 roku. 
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Karol Świerzbin zgłosił dziewięć uwag (w załączeniu). Każda z nich została przyjęta  

jednomyślnie w osobnych głosowaniach.  

 

Ad 7. 

Przewodniczący zarządził konsultacje projektu uchwały Rady Miejskiej w Suwałkach  

w sprawie ustanowienia tytułu honorowego Mecenas Suwalskiego Sportu. 

Zgłoszono propozycję wykreślenia słów „we własnych publikacjach”, tak żeby rozszerzyć 

możliwości używania tego tytułu na wszystkie okoliczności. Przewodniczący zarządził  

głosowanie nad propozycją. Za głosowało 8 osób. Tym samym propozycja została przyjęta. 

Wyniki konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w Suwałkach w sprawie 

ustanowienia tytułu honorowego Mecenas Suwalskiego Sportu w załączeniu. 

 

Ad 8 

Przewodniczący zarządził dyskusję nad ewentualnym kontynuowaniem lub nie 

Wieloletniego Programu Współpracy Miasta Suwałk z organizacjami pozarządowymi. 

Programy obowiązywały w latach 2017-2020 i 2021-2025. W tym czasie wiele zasad 

współpracy dopiero się kształtowało i było uzasadnione zapisanie ich celów i sposobu 

realizacji, obecnie istnieją już na zasadzie dobrych praktyk i nie ma potrzeby ich zapisywania 

Nowe zadania publiczne wprowadzane są na bieżąco, po zidentyfikowaniu potrzeb 

społecznych. Biorąc pod uwagę, że te zadania można wprowadzać nawet po uchwaleniu 

rocznego programu współpracy zarządzeniem Prezydenta Miasta Suwałk, program wieloletni 

wydaje się pod tym względem mniej elastyczny. Również nie da się przewidzieć kwoty na 

realizację pięcioletniego programu. Pokazały to czasy pandemii, czy wybuch wojny na 

Ukrainie.  

Rezygnacja z Wieloletniego Programu nie oznacza jednocześnie rezygnacji z realizacji 

wieloletnich zadań publicznych, ponieważ one nadal będą mogły być realizowane po 

wpisaniu ich do Wieloletniej Prognozy Finansowej. Dlatego jednogłośnie zdecydowano  

o rekomendowaniu niekontynuowania Wieloletniego Programu Współpracy.  

 

Ad 9. 

Agnieszka Szyszko przedstawiła Sprawozdanie z działalności Suwalskiej Rady 

Działalności Pożytku Publicznego V kadencji. Przewodniczący spytał, czy ktoś chciałby 

wnieść uwagi lub uzupełnienia. Nikt nie wniósł uwag. 
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Ad 10. 

 Przewodniczący spytał, czy członkowie SRDPP chcieliby jeszcze poruszyć jakieś 

kwestie.  

 Więcej spraw nie zgłoszono. 

 

Ad 9. 

Przewodniczący zakończył posiedzenie. Na tym protokół zakończono. 

  

 Protokół sporządziła                                                              Przewodniczący  

 

  Agnieszka Szyszko                                                             dr Jarosław Ruszewski   

Suwałki, dnia 26 listopada 2025 r.  

 

Załączniki do Protokołu: 

1) Lista obecności;  

2) Wyniki konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w Suwałkach w sprawie określenia 

warunków i trybu finansowania rozwoju sportu w Mieście Suwałki; 

3) Wyniki konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w Suwałkach w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie określenia zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzaju  

i wysokości stypendiów sportowych oraz nagród i wyróżnień w Mieście Suwałki; 

4) Wyniki konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w Suwałkach w sprawie uchwalenia 

Programu współpracy Miasta Suwałk z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami,  

o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

na rok 2026; 

5) Wyniki konsultacji z Suwalską Radą Działalności Pożytku Publicznego projektu uchwały 

Rady Miejskiej w Suwałkach w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego 

Mieszkańców Suwałk do 2030 roku; 

6) Wyniki konsultacji z Suwalską Radą Działalności Pożytku Publicznego projektu uchwały 

Rady Miejskiej w Suwałkach w sprawie ustanowienia tytułu honorowego Mecenas 

Suwalskiego Sportu. 

7) Sprawozdanie z działalności Suwalskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego  

V kadencji.  


